


SÜMEG-SZENT-GRÓT

VEGYES TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap.

		<p>Hirdetmények:</p> <p>2 hasabos petitsor egyszeri hirdetésnél 9 kr. többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélyegdíj 30 kr. Nyitási petitsora 20 kr.</p> <p>Csak bérmentett leveleket fogadunk el.</p>	<p>A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.</p> <p>A lapot illető minden fizetés a kiadchivatalba küldendő.</p> <p>Keziratokat vissza nem küldünk.</p>
<p>Előfizetés arak:</p> <p>Egész évre 4 frt = 8 korona Fél évre 2 frt = 4 „ Negyed évre 1 frt = 2 „</p> <p>Egyes szám ára 10 kr.</p>			

A szenzáció.

Azt mondják, az újságírók csinálják a szenzációt. Pedig dehogy csinálják, a közönség maga ehezik rá Megvaltozott a kor, az izlés, idegesebb lett a ventilő század; az egyszerű etellap nem tesz a nyugerdemű közönségnek, franc a konyha kell. Ma napság kaviar és pikáns dolgok után ahitozik mindenki.

Az újságíró csak a publikum gusztusa szerint talál s garnirozza fel az események sovány csemegéjét.

Még tíz évvel ezelőtt is nagyon keves igénye volt az újságolvasó közönségnek. De az izlés éppen úgy fejlődött a hírlap készítésnél, mint a ruhák divatjánál.

Ma terjedelmes abroncsu krinolin, holnap már szűk princess ruha kell; hol itt horpad be a termet, hol amott dagad meg. Az újságok is ezelőtt krinolinszerű terjedős modorban voltak összeférelve, semmi izlés, semmi csin a szabásban, a kiállításban a beosztásban.

Figyelemfűrésztó hosszú cikkek nyujtózkoztak végig a hasábokon, mint a boa konstruktőr lomha teste az erdő bozótja között.

De a hírlapíró fejlődött izlése ma már

színes pántlikát sző a végnélküli cikkek termetére s feltalálták a pihenesre szolgáló oázt, az alcimeket.

A ki nem akarja végig élvezni egy egy hosszú cikk minden sorát, hát belekös tolhat tetszése szerint.

Fel van írva a vignetta: muskotály, bakator, asszu, löre, ürmös és a hüszomjas olvasó belemarhatja a nyelvet, íhatk a me yikbő tet-zik.

Mert szomjas vagy, édes kedves közönség, szomjas bizony és pedig sokszor verre s embertársaid becsületére szomjazol. Bocssass meg, hogy vadollak, de vadabb vagy, mint a pogány cirkuszok publikuma; azok tapsoltak, ha a felbőst ült bestiakkal birkózott a sz-rencsel-n áldozat; neked ez kevés! Te a megalazottak vergő desében, a porba sújtottak hörgesében, az erkölcsi halottak pirulásában gyönyörködöl.

Ha egy hamis kártyást kigolyóznak a kaszinóból, neked arról részletes tudósítás kell. Ha egy leha, könnyelmű ember el-sikkasztja a közpenzt és golyót rőpit agyába, annak a historiáját a te számodra töviről hegyire el kell mesélni. A törvényszéki ter-mekben siránkodó bűn, a leplezett gyalá-zat egész meztelenségében érdekel téged; mert ha a társadalom és egyesek botlásait, vétkei, szennyét meg nem írja, le nem

festi az újságíró, kész a vád ellenök; a sajtót megvesztegettek, azért halogat.

A »szenzáció«, az új időknek eme rettenetes nálványa, több áldozatot követel, mint a szörny isten: Moloch. Csakhogy az oltáron nem mi élesztjük Kain földre csapó füstjét, hanem a korszedem, mely szívtele-nül, könyörtelenül követeli a meztelen va-lót, a mindennapi áldozatot a modern bal-vány, a szenzáció számára.

Mi sem vagyunk kivételek, dacára hogy felkent papjai vagyunk a szent Jour-nalistikanak. A mi nyomunkban is ott kul-log a sanda gyanu és a karöröm, irigység kísérnek bűnünket, mind a számmal küzdő beduint a pusztak vadjai, az ehes hienák s ha valaki ellenkezik közülünk, vi-hogva rohannak rá.

És ezen a kegyetlen irányzaton segí-teni nem lehet: mert a ki utjába áll, el-sőpri, mint a vihar a gyöngye köröt.

Az idegbetegség erőt vett e század társadalmán, a változás és újra támadó kor-szellem segíthet a bajon, de emberi kéz, újságírói toll nem.

Vajjon mikor következnek be a gyó-gyulás?

V.

Fémya.

— A Sümeg-Szent-Grót eredeti tárcája. —

— Következik a nevelő úr felolvasása, szólt Szentiványi gróf.

A nevelő úr a pódiumra lépett. Fémya komtesz gúnyosan húzogatta ajkszögleteit. — C'est bien ennuyeux! Bizonyosan az összehason-lító nyelvészetről fog értekezni, — sugta oda a mellette ülő huszárőhadnagy. A többi je-lenlevő hölgy sem nyomhat el egy-egy gúnyos megjegyzést, mert hát Hrovatka úr, a nevelő, vajmi félszeg latvány vala hosszú szalonkabin-jában, papaszemével, meggönyvedt, szerény test-tartásával.

Hrovatka úr! Milyen gúny rejlik ebben! A társaság tagjai per Pista, Nusi, Niki szőlítgatják egymást, de őt mindenki megurazza.

Az emelvényen asztal állott, két gyertyával. A csillarok ugyan elég világosságot adtak, de nyilvánosan felolvasni már csak gyertyaleny mel-lelt szokás. A nevelő melyen meghajolt, miközben bajuszának fél szárnya veszedelmes közelségbe jutott az egyik gyertya langjához. Ijedten vont a vissza fejét és mohón kapott féltett favoritjához, nem esett-e abban valami kár. A bajusz meg-volt, de a közönség komoly hangulata egyszerre odalett.

Néminemű fészkelődés után felolvasta a dol-gozat címét: A megégett sasszárnyak. No hiszen el lehet képzelni azt az általános kacagást, a mi a sors e szeszélyes ötletére tamadt. Pedig nem ugyan lingvisztikai értekezés, de nagyon komoly

dolog volt az, egy melankolikus novella, a minék a hőse öngyilkossá lesz. A szegény szerző maga is érezte helyzetének komikus voltát, a haja tö-véig épirult, idegesen fészkelődött helyén, terme-tével nem tudot hogyan eltérni az asztal alatt es nagy zavarában olyan nevetető figura gyanant szolgált a magas uraságoknak, hogy azok egy jó becsi possessért nem adták volna ezt a mu-latságot.

Fémya grófnő, a hazúr lánya, az első sor-ban ült. Feltűnő szépség, kinek személyleírásával legjobban megismerkedhetünk, ha a társalásra hallgatunk, mit a felolvasás alatt is tovább folya-tott lovag Kesselschütz főhadnaggyal.

Avitéz katona udvarolni akart s bizonyosan ő is azt tartotta, hogy ehhez nem kell más, mint hogy az illető hölgynek tesszem azt fél óra hos-zsáig kellemes dolgokat mondogassunk. Ennel pedig szép nővel szemben mi sem kony-nyebb: ő róla magáról kell beszélnünk.

Nem is tudom, hogy a komtesz tulajdon-képen szok-e vagy barna? A haja világos szőke de a szeme fekete. Ah, a maga gyönyörü szép szeméi . . .

Fémya szeméi ugyan ennél különb bókot is megérdemelték volna. Finom metszésű, tö-mött sötét szemöldök borult a nedvesen csillogó szempár fölé. Hosszú szempilláinak karpitja ar-nyékolta be a szemgolyók izgató tüzeit. Ahogy a főhadnagya vetette meleg tekintetét és szeméi-ben, mint a fényképez lenséjében, visszatükrözö-dött a huszarnak a csillarok fényében ragyogó egyenruhas alakja, úgy tetszett, hogy a deli ka-tonatiszt ezen a szempáron keresztül már beljebb is, egészen a szivig ferközött.

— A nevelő ugyancsak belemegedett no-velójába, — szólt Fémya. — Szegény! Haligassa csak, a baritonja nem éppen kiemelten.

— Vigyazzon, még szerelmes lesz a ne-velőbe!

Erre mind a ketten hangos kacajra fakadtak, úgy hogy az egész társaság rájuk nézett. Nevet-séges is volt szörnyű módon: Szentiványi Fémya grófnő, a nabob Szentiványi leánya, a magyar arisztokrata hölgyek szemefénye, szerelmes Hro-vatka Janosba, a kis Kálmán gróf nevelőjébe, ebbe a semmi emberbe, a ki azonfelül még esunya is.

Ezután közelebb hajolva suttognak tovább. Szentiványi mama boldog mosolyival szemléte a sor széleiről a jövőző hazaspart.

Bevezett tény gyanant emlegették, hogy a hazikisasszony, időkérdese csak, lovag Kesselschutz neje lesz. Nem lehetett szó mesailianszról, mert a Kesselschutzök erősen tartják a verszerinti ro-konságot egy uralkodó német herceggel. A bir-tokuk meg legalább tiszser akkora, mint a fenseges Onkel egész hercegsége.

Hrovatka elvegezte felolvasását. Ő lathatólag meg volt hatva beszélye által, de a közönség ugyancsak nem osztozott meghatottságában. Jó része oda se halogatott. A kik meg ezt tették, azok a nevelő túresaságain mosolyogtak. Eszebe sem jutott senkinek, hogy tapsolni is kellene és olyan kínos esend tamadt a beféjezes után, hogy a hazúr röstelve a dolgot, egy kis klakkot eről-tetett. Vagy három fiatal magnas beugrott és így a pièce még sem süit ki egészen fias-kónak.

— Gondolom, most én következem, — szólt

Az állategészségügy érdekében.

Azt a válságot, melynek nyomása alatt a mezőgazdák évek óta nyögnek, megelviselhetetlenebbé teszik azok a betegségek, melyek a hasznos házi állatok között mind sürűbben lépnek föl.

A legelső fokra lenyomott buziarak mellett, a peronoszpora, fillokszera pusztításaival szemben, gazdáink az állattenyésztésből iparkodtak szükségleteik fődözésére új penzfórrást nyitani s a súlyos gazdasági helyzetet enyhíteni, s ime, ez a remény is füstbe szállt. Ennek oka pedig egyebekben kívül abban is rejlik, hogy az évről évre föllepő betegségek miatt hazánk nagy részének állatállománya előtt a külföld elzárja a sorompókat, ezzel gazdáink elvesztik a piacot, az árak alábbszállnak s a szükséges élénk üzleti forgalom helyett szomorú pangás áll be. Ennek következtében gazdáink nem látják kellő hasznát annak a fáradozásnak és gondosságnak, melyet az állattenyésztés érdekében kifejtettek.

Pedig munkájoknak eredményét máris konstataálhatjuk. Az állatállomány számra megszapordott, minőségében nagyban javult. Am az állatok nagyobb sürűsége s a vasúti gyors forgalom közvetítése révén a különféle betegségek is gyorsan hurcolódnak tovább s így nagyban ellensúlyozzák azt a hasznát, melyet az állatok nagyobb mennyisége és jobb minősége a gazda pénztárába hozna.

Az immár fészket vert sertésvesz. a ragadós száj- és körömfájás, mely mindig nagyobb területeken s mind sürűbben lép föl s egyéb bajok égető kérdéssé fokozták az állategészségügy rendezését.

Gazdáink e tekintetben két tényezőtől várják a dolog jobbra fordulását. Egyik a kötelező állami állatbiztosítás, a másik pedig az állategészségügynek gyökeres rendezése az állatorvosi intézmény államosítása

által. Ennek folyamánya jó egészségügyi szolgálat lenne, mely egyik leghathatósabb orvosszer a ragályos betegségek ellen.

Vajjon mikor léptetik életbe ez intézkedéseket: nem tudjuk.

Addig és azonban, míg a kormány a törvényhozás útján ez ügyeket rendezné, elkerülhetlenül szükséges, hogy az állatorvosi állások szaporításával és jobb javadalmazásával a fennforgó bajokon segítsenek. A mostani súlyos állapotok között, midőn egy-egy embernek két három, sőt több közigazgatási járásra terjedő területeken kell az állatgyógyászatot, ugy a hivatalos, mint a magán-prakszist ellátnia, javulást éppen nem remélhetünk.

Hogyan fejtsen ki egy ember ekkora területen, melynek talán minden közege fertőzötten van, kellő erejét, gyorsaságot és pontosságot a baj leküzdésére és elfojtására? Egyszerűen lehetetlen ez, a legodaadóbb buzgóság és szorgalom kifejtése mellett is.

Szükséges tehát, hogy megfelelő számú és kellőképpen dotált hivatalos állatorvosi állás rendszeresítessék.

Járásunknak is a zalaszentgróti járással együttesen van egy járási állatorvosa. Hogy ugy a terület nagyságánál, mint — különösen az újabb időkben — megszapordott állatok számánál s mind sürűbben föllepő járványos betegségeknél fogva mindkét járást megilletné, hogy külön hivatalos állatorvosa legyen, azt élenken bizonyítja az a körülmény, hogy a sümegi állatorvos majdnem allandóan végez hatósági teendőket is, bizonyítja magának a vármegyei alispánnak az a legújabb dícsereendő intézkedése is, hogy a Sümegen lakó állatorvost a járási állatorvos teendőivel ideiglenesen megbízta.

Amily fontos közgazdasági érdeke járásunknak a virágzó állattenyésztésügy, eppoly elkerülhetetlenül szükséges is, hogy végre külön járási állatorvossal rendelkezzen is. Azért legfőbb ideje volna, hogy ennek fel-

állítására érdekében az érdekelt hatóságok megtegyék a kellő lépéseket.

Úgy Sümeg képviselőtestülete, valamint a Sümeg-vidéki gazdakör hivatottak erre. Erős a hitünk, hogy kérelmünknek kellő fogantatja lenne, mert a vármegye nem zárkozhatik el szűkkeblűen ily fontos érdek megvalósítása elől mely nemcsak egyes gazdaknak, hanem a járás egész népességének is érdeke.

— ly.

Hirek.

— **Áthelyezés** Kusztrics János sümegi pénztárnokot és Bíró Géza ajsai vasúti tisztviselőt az üzletvezetőség kölcsönösen áthelyezte. Kusztrics tisztelettel a közönségben sajnálatot keltett, mert majd egy évi sümegi működése alatt a közönség teljes rokonszenvét kiérdemelte.

— **Tartalékosok bevonulása.** A cs. és kir. 5-ik hadtest parancsnoksága rendeletet bocsátott ki, mely szerint az augusztusi fegyvergyakorlatokra már behívott tartalékosok bevonulását két nappal elhalasztották. Ennélfogva az augusztus 13-ra behívottak csak augusztus 15-en, az augusztus 26-ára behívottak pedig csak augusztus 28-án tartoznak bevonulni.

— **Megbízás.** Vármegyénk alispánja, Cser-tan Károly tekintettel az állatok között uralkodó betegségekre, Schnitzler Jakó sümegi állatorvost a járási állatorvosi teendők végzésével ideiglenesen megbízta.

— **Vadászbérlés.** A belügyminiszter Sümeg képviselőtestületének ama határozatát, hogy a vadászbérlés újabb hat évre meghosszabbított, valamint a vármegyei törvényhatóságnak erre vonatkozó megerősítő végzését Kócsy Lajos és társai felebbezésére feloldotta. Ehhez képest Fü-zik Gyula főszolgabíró utasította az eljárást, hogy képviselő testületi gyűlést hívjon egybe a bérlés kiadására vonatkozó intézkedések megtétele végett.

— **A keszthelyi templomnak** restaurálása körülbelül augusztus vége felé nyer befejezést. A felszentelést a város nagynevű szülötte, Vaszary Kólos hercegprímás fogja vezetni. Az ünnepélyen Vlassics Gyula dr. vallási és közoktatásügyi miniszter és Hornig Karoly báró megyes püspök is

Kesselschütz Fényához és ruganyos léptekkel az emelvény felé tartott.

Általános ah moraja futott végig a termen. Vajjon mit fog a dalias huszar produkálni? Egy inas valami eddig észrevétlenül maradt asztalfeléről leborította a zöld leplet és egy pedál cimbalom lón látható. A főhadnagy otthonosan helyet foglalt és játszani kezdett.

Hrovatka pedig kiosont a balkomra és bevonta maga után az üvegajtót.

Hóidsugaras májusi est hús levegője simította végig forró homlokát. A kastély kertje a kezdődő, a sejtelmes tavasz pongyolájába öltözött. A balkon alatt sürű orgonabokor-partie díszlett. A bokor kinyílt virágait lágy álomba ringatta a szelíd Szerelmemről álmodoztak a virágok és álruk min edes illat szállott a magasba.

A nevelő belebámult a hold széles képébe. A nehéz virágillat kellemetlen nyomással feküdt meg keblét. Par lépett tett, melle zihálni kezdett, aztan egy székre esve göresös zokogásban tört ki...

Sötét árny takarta el egy pillanatig a terem átszűrődő fényét és fehér ruhás alak jött ki az ajtón. Magával hozta par akkordját a vig to borzónak, a mit Kesselschütz játszott odabenn. E hangra felriadt a férfi s mint valami gúnyos kacagásra, ököre szorította kezeit.

A fehér alak nem látszott tudomást venni a másikról. A balkon parkányára könyökölt és esendben melázott maga elé.

A nevelő pedig felismerte — Fényát. Elfordulva letörölte könnyeit és tiszteletteljesen vissza akart vonulni. Fénya szólította meg:

— Ah doktor, ön itt van? Nem kíváncsi a cimbalom-játékra?

— Nagyon fölhevültem, grófnő, szabad levegőt akartam szívni.

— A felolvasás merítette ki? Engedje, hogy gratuláljak a szép novellához.

— Grófnő, az ön gúnyja nélkül is eléggé belátom, hogy vakmerőség volt silány fércelményemmel ily előkelő társaságot üntatnom.

Fénya komolyan válaszolt:

— Én nem gúnyolódok önnel. Csak a megoldással nem vagyok megelégedve. Bankay agyonlővi magát reménytelen szerelmem miatt. Lassa, ez nagy gyávaság.

— Hogyan, grófnő, ön figyelte az en felolvasásomra?

— Azt akarta mondani: pedig az egész idő alatt Kesselschützzel beszélgettem? Ah én tudok kettele is vigvazni.

— Bocsásson meg... nem volt az imént sértő szándékomb... hisz kegyed itt az egyetlen, aki emberszamba vesz.

— És önnek faj ez a mellőzés, lealazás? Tudja, hogy lelkeben többet ér, mint sok odabenn és mégis kétségbe esik?

— Epp ez a tudat teszi helyzetemet még elviselhetlenebbé. Pedig mar hozza szokhattam, nem először történik. De utoljára! tévé hozzá határozottan.

— Hogyan, ön elhagyna minket?

— Megvalok nevelői állasomtól, nem birom tovább Talan jutok valahol egy szerény tanársághoz és emelt fővel fővel járhatok a hasonranguak között.

Fénya nem lett volna nő, ha észre nem veszi, hogy ez a közönyös hang szinlelt és nagy, nehéz indulatokat iparkodik elpalástolni.

— Nem resteltem megfogni a doktor kezét.

— É, ha én kérem önt, hogy maradjon nálunk?

— Még akkor is, de különösen akkor... szólt amaz. — Grófnő! Elég bátornak érzem magam e pillanatban, hogy a mire soha sem volt erőm, most elmondhassam. Ez a kéz, amit ön felém nyújtott biztosít arról, hogy nem fog kigúnyolni. De becsületes ember is vagyok és nagy megnyugvásomra szolgát, ha tavezasom igazi okát nem kell ellepleznem. Én szeretem önt grófnő...

A két egymásba tett kéz szétesett erre a súlyos szóra. Mind a ketten így akartak.

— Én szeretem önt, Fénya, — ismétlé a férfi és aztán keseruen tette hozzá: Nem nevet ki, még most sem nevet?

A lány nem találta nevelésének a dolgot és komolyan kérde:

— Tehat ezert tavezik?...

— Ezért, — mond a doktor — vagy tán nem találja ezt elég oknak arra, hogy ma este legyen utolsó találkozásunk?

E pillanatban zajos taps zúgott ki a terem-ből. Kesselschütznek szólt a tüntetés; most fejezte be játékát.

Fénya gyors lépést tett hátrafelé és halki-tott hangon szólott:

— Sajnálom önt...

Ebből megtudhatta a doktor, hogy részvet-nél többre sohasem számíthat.

Az éjjel a kis Kálmán gróf nagyon nyugtalanul aludt. Szamtalanszor elmondogatta magában az udvözlő beszédet, a mit a nevelő készített számára, s a mivel holnap reggel a papát, fogja névnapja alkalmából megjelenni.

Első kakas-szóra kiugrott agyából és az inással mindjárt felöltöztette magát. Aztan leszaladt a parkba és nagyon boszankodott, hogy az a lusta kertész még nem kötötte meg a virágcsokrot, a mit ő a beszéd után a papanak át fog nyújtani. Mig az illatos névnap ajándék elkészült, izgatottan járt a fásorban föl s alá és hangosan ismételtette a diákiót. Milyen nehéz kivarni azt a nyolc orat!

A bokréta elkészült és a kastély orája még mindig csak hetet mutatott. Hogy valahogyan előlje az időt, előkerítette lapdáját és a palankon keresztul tárgyalásba bocsátkozott a kocsisék Pistájával, ha nem játszananak-e egyéb szórakozás híjánában egy parti káposzt? Pistat természetesen nem igen kellett szolgálatni és nagy kedvvel megindult a játék, míg meg a Pista egyszer egyetlen földre ejti a lapdát, a kis gróf nagy indignációval azt mondja neki, hogy szamar. Pista demokratikus erzelmi senki gróf fiától el nem törhetvén ezt a sértést, ugy látszik, bírokra kerül a dolog, ha a — kerítés meg nem védi az arisztokraciat a porladás elől.

Szerencsére a kastély oraja unni is szokott és ezzel Szentiványi grófnak hamar eszebe hozta a sutba dobott csokrot és beszédet.

Pista tehetetlen duhével magára maradt, Kálmán pedig elrohant a nevelő urert, kivél tisztelegésre fognak indulni a papához. Nem nékülözhetta a derék Téli-maque tudós Mentorat, mert hatha megakad a beszéd közepén s aztan nem lesz, a ki kiségitse.

Hrovatka a szarnyépület egy kis szobájában lakott. Kálmán gróf az ajtóban összeutkozik az öreg Janossal.

— Fel van már öltözve a nevelő ur? Kijált rá.

A becsületes öreg szolga zsebikendőjével megtörölgette szemét és így szólt:

— Szegény kis grófnom... a nevelő az éjjel agyonlőtte magát.

Nógrádi Jenő.

rész fogna

Ferenc apa

ki, hogy a

atalakitást

— Ez

All. isk. tan

jubiläum

oltárhoz ve

nto.

— O

tüzoltóinn

lesz a főv

ország tűz

vételre ed

Az intézők

4000 tűzol

Az érkez

ponti rend

geket részi

magánháza

lyek soráb

diszfelvonu

teljes diszb

rész. A tö

letből indu

és Stefánia

térre. Az ü

József orsz.

Magyar-utca

nemü felvil

— Kasz

kaszárnya épí

lovaglo iskola

s így okt. 1-r

be a varazsd

— Anya

káptalanfai an

jegyzőt, a tap

vezte ki s öket

a hazaságnal

— A s

mán 1707 j

tekben;

— A n

anyakönyvve

beszolgáltató

folyó év első

elvé született

got 62534-en

66495. ami 4

reszteny-izrae

között 113 ke

gény volt.

— Nyár

ma, a táncke

kertben tartá

gyon élénk a

— Kitűn

tihanyi római

tatás terén te

réséül a ko

adományozta.

— Mege

niszter dr. Cs

gazdasági inté

kinevezett iga

erősítette.

— Villám

vatarok alkalm

villám. A júli

boru alkalmáv

József házat ke

gyujtotta. A l

széd házban la

bíró házába is

ókkal együtt

frtra becsülük

— Szines

lata, mely jelen

tus vége felé l

szini szezonra.

— Katona

jelen a keszthe

egy százada k

Csabrendek kö

— A szá

dékünkön. Ujabb

ronc Heteyfő, Za

állapítottak meg

— Főkapi

za város főkap

részt fognak venni. A restaurálás főördeme Dunst Ferenc apatplebánosé, ki nagy buzgalmat fejtett ki, hogy a templom, mely régi műemlék is, méltó atalakítást kapjon.

— **Ezüstmennyegző.** Stridón Krampatics Janos All. isk. tanító és kantor hazasságának 25 éves jubileumát ülte meg, ugyanakkor Ilka leányát oltárhoz vezette Horváth Ferenc áll. iskolai tanító.

— **Országos tűzoltóünnep.** Az országos tűzoltóünnepre, mely augusztus közepén lesz a fővárosban, rendkívül érdeklődnek az ország tűzoltói. Az ünnepélyen való részvételre eddig ezernél többen jelentkeztek. Az intézők arra számítanak, legalább is 4000 tűzoltó vesz részt az ünnepélyeken. Az érkező tűzoltók elhelyezéséről a központi rendezőség gondoskodik és a vendégeket részint a főváros iskoláiban, részint magánházaknál szállásolják el. Az ünnepélyek sorában kiemelendő mozzanat lesz a díszfelvonulás, melyben az összes tűzoltók teljes díszben s felszereléseikkel vesznek részt. A több ezer főnyi csapat az Újépületből indul utra s a váci köruton, Andrassy- és Stefánia-uton átvonul a kiállítási versenytérre. Az ünnepre vonatkozólag dr. Szily József orsz. szövetségi titkár (Budapest, IV., Magyar-utca 23.) készséggel szolgál mindenemű felvilágosítással.

— **Kaszárnyaépítés.** Csáktornyan a lovas-kaszárnya építése szorgalmasan folyik; az épületek a lovagló iskola kivételével, mind tető alatt vannak s így okt. 1-re teljesen készen lesz. Akkor vonul be a varazsdi uhlanus ezred.

— **Anyakönyvezetők.** A belügyminiszter a káptalanfai anyakönyvi kerületbe Ley József h. jegyzőt, a tapolcaiba helyettesé Horvat Jenőt nevezte ki s őket a házassági anyakönyv vezetésével és a hazaságnál való közreműködéssel is megbízta.

— **A sümegi fürdőben** július hó folyamán 1707 jegy kelt, 180 ftr 90 kr értekben.

— **A népesség szaporodása.** Az állami anyakönyvvezetőktől a belügyminiszterhez beszolgáltatott statisztikai adatok szerint a folyó év első öt hónapjában az országban elve született 247.104, halva 7142; házasságot 62534-en kötöttek. A népszaporodás 66495, ami 4.39 százaléknak felel meg. Kezdetben izraelita házasság 215 volt, melyek között 113 keresztény és 102 izraelita vőlegény volt.

— **Nyári multság.** Mint értesülünk ma, a tánckedvelő ifjuság által, a lövöldekertben tartandó nyári multság iránt nagyon élénk az érdeklődés.

— **Kiütetetés.** A király Heizer Ferenc tihanyi római katolikus tanítónak a népoktatás terén tett sok évi szolgálata elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— **Megerősítés.** A földmívelésügyi miniszter dr. Csanádi Gusztávot, a keszthelyi gazdasági intézetnek ideiglenes minőségben kinevezett igazgatóját állásában végleg megerősítette.

— **Villámütés.** A sűrűn ismétlődő zivatarok alkalmával hol itt, hol ott üt le a villám. A július 30-án délután kitört égiháború alkalmával Szegvárott öreg Kaszás József házat kereste föl a villám s azt felgyújtotta. A láng azután átsapott a szomszéd házban lakó ifju Kasza József községi bíró házába is s azt is az istállóval és az ólakkal együtt elhamvasztotta. A kárt 640 ftrra becsülik. Mindkét ház biztosítva volt.

— **Színészet** Dobó Sándor színtársulata, mely jelenleg Siófokon működik, augusztus vége felé Nagy-Kanizsára megy hat hetes színi színonra.

— **Katonai gyakorlat.** Julius 26-ika éj-jelen a keszthelyi és a pápai huszárok egy-egy százada között éjjeli gyakorlat volt Csabrendek község határában.

— **A száj és körömfajás** egyre terjed vidékünkön. Ujabbban Gyepü-Kaján, Káptalanfa, Dabronc Hettyefő, Zala-Erdőd és Galsa községekben állapították meg a betegség főlépését.

— **Főkapitányi kinevezés.** Nagy Kanizsa város főkapitányává a polgármesterré

választott Vécsey Zsigmond helyébe Deák Peter 48 ik gyalogezredbeli főhadnagyot nevezte ki dr. Jankovich László gróf vármegyének főispánja.

— **Kitűnő uszók.** Gräfl Károly, egy 18 éves fiatal ember 6 óra 54 perc alatt, Ejury Lajos pedig 8 óra 15 perc alatt uszta át a Balatont Balaton-Füred és Siófok között.

— **Betiltott marhavásár.** Az augusztus 10-én, Csabrendeken tartandó lőrincnapi vásárra a hasított körmű állatok felhajtását az uralkodó száj és körömfajás miatt a hatóság betiltotta.

— **A szőlőmoly irtására** a földmívelésügyi miniszter utmutatást adott ki, mely a védekezésnek következő módját ajánlja: A hol a szőlőmoly csak szórványosan mutatkozik, pl. minden 5—10 tőkéen itt ott egy hernyó, akkor ott elég, ha azt egyszerűen leszedjük; nagyobb injekció esetén azonban ez farasztó munka lévén, célszerűbb lesz a permetezéshez hozzáfogni. Az ehhez szükséges folyadék 3 kg. puha fekete szappanból, 1 1/2 kg. valódi pyrethrum (Zacherl) porból és 10 liter vízből készül olyan formán, hogy a vízben előbb a szappant feloldjuk s aztán hozzá keverjük a pyrethrum-porot. Az így nyert folyadékot aztán még 90 liter tiszta vízzel kell fölígítani. Csak a fertőzött furtót kell permetezni, a tőke többi részét nem kell bantani. Moly rajzas idején használhatók a molyfogó lámpák, (enyves papírral bevonva) vagy esős időben és holdvilágos estén a molylegyező. Ez egy fogóhoz erősített vékony, de széles felületű fa-, vagy vastag papírlémezéből készül. E molylegyező egyik fele be van kenve ragadós anyaggal (glicerin vagy lenmag és megolvadt kolofonium egyforma aranyu keveréke). Az eljárás az, hogy a munkás egyik kezével megvergeti a tőkét, másikba tartva a legyezővel utánna suhint a felzavart molyokat, a mely a ragadós felülethez oda tapad. Ez a molyfogás tehát végrehajtható nappal is. Tavasszal, szőlőnyitás idején, alkalmazható ellene a kéreghantás. Ez abból áll, hogy a tőke felesleges kérgét és az elszaradt csapokat lefűtik s a tőkén megmaradt tepedésekbe huzódott bábokat hegyes árral megölik.

— **Vasárók** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Vasvármegye területéhez tartozó Jánosháza községben a f. évi augusztus hó 23-ára eső országos vasár ez évben kivételesen f. évi aug. hó 28-án és a f. évi nov. hó 15-ére eső országos vasár ez évben kivételesen f. évi november hó 16-án tartassék meg.

— **Mezőgazdasági statisztika.** A földmívelésügyi miniszter megbízásából dr. Jekelfalussy József miniszteri tanácsos, az orsz. statisztikai hivatal igazgatója, nagyérdemű munkára hirtet előfizetés. A munka címe: A magyar korona országainak mezőgazdasági statisztikája. A múlt évi mezőgazdasági összeírás összes adatai vannak e műben feldolgozva s öt nagy kötetben, 840 folió iv terjedelemben fog megjelenni. Az első kötet községenkint tartalmazni fogja azokat a legfontosabb adatokat, melyekre úgy a közigazgatás, mint a magánhasználat szempontjából legnagyobb szükség van. A második kötetet kimerítő Gazdacimtar képezi, mely mindazokat, kiknek gazdasága meghaladja a 100 katasztrális holdat, egyenkint felsorolja, kimutatva gazdaságuk székhelye, valamint terület mívelési ágak szerint, a gazdaságban alkalmazott eszélédek és fontosabb gépek és eszközök száma, továbbá az állatlétszám. A harmadik kötet részint tudományosan feldolgozva és összehasonlító adatokkal megvilágítva, részint táblázatos alakban, az 1895. évi aratás és szüret eredményéről számol be. A negyedik kötet az összeírás alkalmával az egyes gazdaságokról tudakolt részletes adatokat, a birtoklás jogcíme és a gazdaságok nagysága szerinti kettős kombinációban fogja nyújtani, úgy tudományosan feldolgozva, mint táblás kimutatásokban. Végre az ötödik kötet a községek, járások és vármegyék általános gazdasági viszonyait megvilágító adatokat s a levont tanulságokat fogja tartalmazni. Az öt kötetnek előfizetési ára 20 ftr. Meltanyolva azonban azt a a buzgó támogatást, melyet a vármegyei és városi törvényhatóságok, a járási tisztviselők, valamint a szakkörök és egyesületek tagjai a mezőgazdasági összeírás alkalmával kifejtettek, részükre külön tíz ftrnyi kedvezményes előfizetési árat állapítottak meg. Kedvezményes áron fizethetnek elő: a földmívelésügyi miniszterium alá tartozó összes hivatalok, intézetek és azok tagjai; az összes vármegyei és városi törvényhatóságok, járások és községek, nemkülönben az összes vármegyei és járási mezőgazdasági bizottságok tagjai; a gazdasági tanintézetek és földmívelés-iskolák és azok tanári kara, a gazdasági egyletek és körök és azok tagjai, továbbá a mezőgazdasági statisztikai számláló ügynökök és a községi (korszerűség) összeírás bizottságok tagjai közül mindazok, kik az összeírás alkalmával a járási főszolgabíró igazolása szerint magukat különösen kitün-

tették. A megrendelések legkésőbb f. évi augusztus hó végeig az országos magyar kir. statisztikai hivatalhoz (Budapest V. ker. Akadémia-utca 12.), küldendők be. A ki a megrendeléssel együtt az előfizetési pénzt is beküldi, annak a művet portómentesen küldik meg. Az öt kötetes mezőgazdasági kiadvány sorozat bolti ára 40 ftr leendő, miből a »Gazdacimtar« külön 15 ftron becsatlatik forgalomba. A mű egyes kötetei részint meg a folyó évben, részint a jövő év folyamán fognak megjelenni s műhelyt a sajtó alól kikerülnék, egyenkint azonnal megkapják az előfizetőt.

— **Marhabeviteli tilalom.** Az osztrák belügyminiszter a szarvasmarháknak, juhoknak és kecskéknak Ausztriába, szabad forgalomba való bevitelét a ragadós száj- és körömfajás esetleges behurcolásának veszedelemé miatt vármegyének területéről betiltotta. Azonban a járványmentes községekben a szarvasmarhák a bécsi szt. marxi vesztégvásárra azonnal való levágás céljából továbbra is bevitelők.

— **Országos Túrlista Kongresszus.** A hazai túrista-egyesületek közös céljaik érdekében való hathatósabb ésseredménydúsabb munkálkodhatás végett egyöntetű eljárást öhajtván követni, ennek mikénti megvalósítását megvitató, f. évi augusztus hó 19-én Budapesten az ünnepélyek csarnokában Országos Túrlista Kongresszust tartanak. A kongresszus tagjai mindazon kedvezményeket elnyerik, melyeket a többi kongresszus tagjai is élveztek.

— **Eleven élet** tapasztalható most minden téren. A nagy nemzeti ünnep hullámaiba hozta az egész magyar társadalmat. A nemzetközi világra szóló kongresszusok pedig a művelt külföld figyelmét irányították reánk. Nem sokára megérkeznek az európai parlamentek küldöttjei is, hogy a magyar fővárosban megtartsák az interparlamentaris konferenciát. Ehhez a változatos élethez hozzájárulnak a választási előmozdalmak a melyek az egész vonalon megkezdettek, úgy hogy el lehet mondani, hogy a reánk következő időszak eseményeit igazán gazdag és változatos lesz. A napi sajtó munkásai most megkezdötték munkásságukat, hogy a nagy közönség érdeklődését minden tekintetben kielégítsék. Különösen a »Magyarország« politikai naplap az, mely jól berendezett hírszolgálatával igazán nagy munkát végez. Az egész nap egymásra torló események és legteljesebb és egyéb tárgyalásokat mind a legkimerítőbben közli és óriási nyomdai berendezéssel akként állítja elő, hogy a művelt közönség reggel már az ország távolabbi részeiben is olvashatja összes bel- és külföldi eseményeit. Ez a maga nemében egyedül álló újítás a közönség által teljes elismerésben részesített, amit igazol a »Magyarország«-nak gyors és nagy mérvű elterjedése is. De a »Magyarország« tartalmaiban fogva is részül a közönség tetszésére, mert jól értesültsége élénk és változatos tartalma a művelt közönség igényeit a legteljesebb mértékben kielégíti. Vezetésként Bartha Miklós írja, kiknek nagygyógytolla ma egyedül áll a magyar irodalomban. Bartha Miklósnak a »Magyarország«-ban megjelenő vezércikkei oly óriási érdeklődést keltenek a közönség soraiban, hogy egy-egy cikkke valóságos eseményszamba megy. A »Magyarország« szerkesztője Holló Lajos, orsz. képviselő, helyettes szerkesztője Inczédy László. A »Magyarország« előfizetési ára: negyedévre 3 ftr. 50 kr. egy hóra 1 ftr. 20 kr. egész évre 14 ftr. Az előfizetési pénzek legegyszerűbben postautalvánnyal a kiadóhivatalba küldendők. (Budapest, Sándor utca 2. sz.)

Budapesti ievél.

A kiállítás látogatására készül az egész ország lakossága. A ki meg nem volt Budapesten, az eljön bizonyára ezután; miért különösen felhívjuk figyelmét egyes kiállított kiválóságokra s oly körülményekre, melyekről tudomást szerezni bizonyára érdekében áll.

A Magyar Aszfalt részvénytársaság pavillonja a nagy gépecsarnok főbejáratával szemben, igen érdekes és tanulságos kiállítással mutatja be az aszfalt-ipar megismerésére szükséges termelvényeket: leírásokkal és térképekkel teszi mindenki által megérthetővé, hogy mily nagyfontosságú és értékű közegészségi, közlekedési és gazdasági szempontból az aszfalt-burkolat. Növekedésének szarazza tétele, a lakások egészségessé változtatásával: a körutak aszfalttal burkolása a közlekedés megkönnyítésére és a közbiztonság szempontjából: a gazdasági épületek, istállók, magtárak stb., száraz falazata, padozata aszfalt által hogy mily nagy előnyöket nyújtanak, mind megérthető, ha figyelemmel kísérjük a magyarázatokat. Az előállítási és fenntartás költségeik olcsóbbasága minden mas anyagenal jelen-tékeny összegkülönbözötet bizonyít; tartosságának nagyobb időre kiterjedése is az összehasonlító hivatalos adatokkal van kitüntetve. Az aszfalt-burkolás nagy előnyösségét legjobban az a rendkívül nagymérvű kiterjedés bizonyítja, mely igen érdekes táblázaton mutatja ki a magyar aszfalt részvénytársulat munkaforgalmának emelkedését, keletkezésétől kezdve; ebből a statisztikából látható, hogy az első évben 1878-ban 2398 m² területet burkolt a magyar aszfalt részvénytársaság. Ez az óriási emelkedés a legkésebbé szóló bizonyosság az aszfalt rendkívüli előnyössége mellett, s ezért ne mulassza el senki a Magyar Aszfalt

részvénytársaság pavillonjában erről meggyőződést is szerezni.

A kiállítási iparszalon főbejáratának jobb-
oldalán, az üveg- és porcellán-csoport után kö-
vetkező szíjgyártó csoportból már messziről lat-
szik egy bíborpiros címtábla, mely Klapka
Janos gyönyörű szíjgyártó munkáinak szekré-
nyét jelzi. Az itt bemutatott tárgyak mind bi-
zonyságai a díszes és valóban szolid munkának,
melyek Klapka Janos üzletét országzerte híressé
tették. A már eddig is számos éremmel kitüntet-
tett Klapka Janos üzlete a Baross-utca
78. sz. alatt azonban nem egyedül szíjgyártó
munkákat készít kitűnő minőségben, hanem min-
den, a lóval való közlekedéshez szükséges esz-
köz. Egész gyártelepe van, hol a legegyszerűbb
kocsitól kezdve a legfényesebb fogatig minden
kiegészítő készül; bogár, kovacs, kocsinyerges,
fényező, szíjgyártó, angol nyereg-nyerges, nehéz
cumot nyerges és takaró-készítő műhely, úgy
hogy csak a lovakat kell udvarára vezetni, ott
tetszés szerint felszerszámozva, a kocsit kivalaszt-
va, egészen kész fogatallal lehet kihajtani. A kocsit
és szíjgyártó iparnak ily nagyszabású egyesítése
teszi lehetővé, hogy Klapka Janos gyárt-
mányai a legolcsóbbak a legszolidabban ké-
szültek, miért is ne mulassza el senki, aki a ki-
állítást megtekinti a Baross-utca 78. szám alatti
gyártelepre is elmenni, a villanyos vasuton gyor-
san és kényelmesen lehet oda jutni. A ki pedig
nem jön Budapestre, az kérje Klapka Janos ké-
pes arjegyzékét, az díjmentesen megküldetik min-
denkinek.

Tele van a vidék azzal a valótlán hírrel,
hogy a főváros szállodáiban drágák a szobák;
sőt a Budapestre érkezőket a pályaudvaron min-
denféle emberek magánzállásokkal kinalgatják,
azt állítva, hogy a szállodákban nem lehet lakást
kapni s az így félrevezetett emberek rendszeren
piszkos, minden kényelem nélküli szobát ogy
drágan fizetnek, hogy szállodában olcsóbban
lehet tisztességes kiszolgálással együtt kapni. Fi-
gyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy semmiféle
ajánlatra ne hallgassanak s nyugodt lélekkel haj-
tassanak szállodába; mert ha némely szállodában
drágábbak is voltak a szobák a jan. 8-iki ünne-
p-ek alatt, van szálloda, ahol még akkor sem
voltak felemelve az árak. Ez a »Pannónia«,
az ismert jöhrnevi szálloda, melynek tulajdonosa
Glück Frigyes, a jelentéktelen kiállítási
szalalékemelésen kívül semmiféle címen nem vesz
magasabb árakat, sőt törzsvendégeivel szemben
a legnagyobb méltányosságot követ; óriás kiter-
jedésű szállodájában pedig mindig kaphatók tiszta,
a modern komfort minden követelményének meg-
felelő szobák, melyek ingyen villamvilágításra
vannak berendezve s Glück Frigyes személyes
felügyelete alatt a leg gondosabb szolgálat van
biztosítva. Feltalálja a szállodában a vendég
mindazt, a mit a kellemes otthon nyújthat, sőt
olvasótermében a »Telefon Hirmondó« is hall-
gathatja ingyen. Gyönyörű fedett udvarkertjében
van a főváros legkedveltebb étkező helye s a
szálloda minden emeletén van fürdőszoba; úgy
hogy a »Pannónia« mellett sorozható a főváros
legeisrendű szállodái közé.

A villamvilágítás kérdése ismét aktualissá
lett azon vidéki városokban, hol a célszerű és
valóban jó közvilágítás kérdése még megoldva
nincsen. És nem is lehet másról, mint a villam-
világításról szó, ha figyelembe vesszük, hogy ma
már minden ióli adminisztrált város ezt az intenzív
világítási módszert honosítja meg. Azonban nagyon
tanácsos, hogy ennek berendezésénél óvatos és
körültekintő legyen a megrendelő, hogy a töke-
letesebb és megbízhatóbb, a helyi viszonyoknak
megfelelő rendszert teljesen alkalmazhassa. E tek-
intetben különösen felhívjuk az illetékes körök
figyelmét, hol a villamvilágítás létesítésével fog-
lalkoznak, hogy a világhírű Siemens és
Halske Budapest, Kerepesi-út 9. sz. céghez
forduljanak a villamvilágítás bevezetésére kíván-
tató felvilágosítás és tervezetek készítése céljá-
ból; mert az ezen cég által hazánk több városá-
ban berendezett villamvilágítás bizonyult eddig
teljesen megfelelőnek és minden uzenzavartól
mentesnek. A Siemens és Halske cég
főleg az egyenáramu, valamint a forgó áramu
telepek berendezésével foglalkozik, amint azt a
helyi viszonyok kívánják. A többi között újabb
időben Iglón és Kaposvárton egyenáramu, Salgó-
Tarjánban, Rozsnyón és Jolsván pedig forgó-áramu
telepeket rendezett be; előmunkálatban van többek
között Besztercebánya villamvilágítása, mely be-
rendezésnél 1,200 lóerejű vízhatás lesz a Garam-
ból felhasználva, honnan 20-30 kilométer távol-
ságra eső helyiségek villamvilágítással, valamint
erőátvitellel lesznek ellátva.

Felelős szerkesztő:
Eles Károly.
Főmunkatárs:
Stampay Miklós.
Kiadótulajdonos:
Horvát Gábor.

Megvételre
keresek használt, de
még jó karban levő
kisebb, nagyobb bo-
ros hordókat 200
hectoliterig.

Ajánlatok Rádli Vinczellérhez,
Hosztót, posta Galsa küldendők.
(Zalamegye.) 1-2

1437./tk. 896.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYI KIVONAT.

A sümegi kir. bíróság, mint telekkönyvi ha-
tóság, közhírré teszi, hogy Weisz Ede, mint a
Zalamegyei takarékpénztár vezérigazgatója végre-
hajtást szenvedő elleni 600 frt tőkekövetelés és
járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést
a sümegi kir. bíróság területén levő Szent-Grót-
mvarosban fekvő, a szent-grót-mvarosi 66 számu
jkyben 74 hrsz. a. Hadik Pál és neje Fehér Maria
tulajdonul felvett ingatlanra 422 frtban
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan
az 1896 évi augusztus hó 22-én d. e. 10 órakor
Szent-Grót-mvaroson a község házánál megtar-
tando nyilvános árveresen a megállapított kikiál-
tási áron alul is el fog adatni.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat-
anok becsarának 10% át vagyis 42 frt 20 krt
készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42.
§-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881.
évi november hó 1 en 3333 sz. a. kelt igaz-
ságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ova-
dekképes értékpapíroan a kiküldött kérehez le-
tenni, avagy az 1881. LX. te. 170. § a értelmében
a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezé-
séről kiállított szabályszerű elismervényt atszol-
galtatni.

A kir. bíróság, mint tdkvi hatóság,
Keit Sümegen, 1896. majus 28.

Dr. Eöry kir. albiró.



A közönség figyelmébe!

Olajfestményeket és krétarázokat arc-
képek után elethűen készíttek el a következő
árak mellett:

Olajfestmények kerettel	20 frt. — kr.
„ keret nélkül	15 „ —
Krétarázok kerettel	6 „ 50 „
„ keret nélkül	4 „ —

A képek elethű sikeréért keze-
kedem.

A »Sümeg-Szent Grót« kiadóhiatala
felvilágosítással szolgál az iránt, hol lehet
megtekinteni az általam készített képeket.

Megrendeléseket pontosan eszközök.

Tisztelettel

SPIRA HENRIK

2- Bács III., obere Weisgarberstrasse 13.



ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség
becses tudomására hozni, hogy

Marciusi kivitelei

kaniszaí sör

raktáron van, s a következő árak
mellett árusíthatom:

Saját töltésű palack sör 7/10 L. 50 üveg vételnél 13 kr.
Kevesebb vételnél 14 kr.

Gyári töltésű palack sör 7/10 L. 50 üveg vételnél 16 kr.
Kevesebb vételnél 18 kr.

Helyben megadózza.

Vidéki viszonteladóknak ezen árból a fogyasztási adó
leszámítva lesz.

Tisztelettel **Bereczky Gyula.**

3-3

Nyomatott Horvát Gábor nyomdájában Sümegen.

S

Egész évre
Fél évre
Negyed évre

Ma-h
poknak. M
detet vesz
és tanulá

Ez a
rűnek tar
elmondani

A fá

mert ha n
hanem ink
szabad a
niok, ha a
társadalom
senek. Iga
indolenciáj
de ennek

akar venn
az intőket
buktatják
sem néz a
ez? Ott a
nem ugy

gyermekük
megfelelő
gyermekük
az iskolát,
szorgalmas

ak így k

B

— A

Szép sz

a számadó

pusztán, me

szintén Fegy

masik, aká

mást, mintha

szolgáltak k

vernekre s

verneki uras

juhász né

laha egymás

ják, az belel

magok sem

gyulolni. Pe

düli oka Do

rőzsaareu le